



虹桥比翼 锦绣沈城

今年春节前夕,尤溪中心城区朱子古街,连接青印溪南北两岸的南薰桥建成。

南薰桥位于尤溪南薰门外。这里旧有文明桥,即青印桥、水南桥,为石墩木构桥,是通往水南街要道。南宋乾道九年(1173年),朱熹回尤溪,为其题写了“溪山第一”和“文明桥”二匾悬挂于桥两头。此桥几经损毁重修,1977年改为钢索吊桥,1991年因上游修建建文公桥拆除,此次复建在原址下游,作为朱子古街配套项目。

新建的南薰桥为宋代建筑风格廊桥,长约85米,宽约18米,总投资约2580万元。南薰桥建成,不仅方便两岸通行,还成为当地居民和各地游客的网红打卡点。入夜,灯光亮起,南薰桥宛如火龙飞架在青印溪上,与朱子文化园相互呼应,蔚为壮观。同时南薰桥与上游的玉溪桥合称为“虹桥晓月”,成为青印溪“一河两岸”的亮丽风景线。

(本报尤溪记者站 吴振湖 通讯员 黄功兴 文/图)

福兔呈祥·福满乾坤



新村宴 庆团圆

正月初五沙县高砂镇阳溪村新村宴
(曹建平 摄)



万家灯火乐新春



欢乐新春游园



1月22日,泰宁古城内人头攒动,市民三五成群,携家带口,参与“福兔呈祥、福满乾坤”古城新春大游园活动。

游园活动内容丰富多彩,不仅有擂茶、竹编、唱山歌等特色项目展示体验,也有投壶、套圈、猜灯谜等趣味小游戏。浓浓的年味,弥漫在古城每个角落。

(本报泰宁记者站 李少兰 熊明欢 文/图)



灯会心花

1月31日晚,小朋友在市儿童公园赏花灯。
(池永定 摄)



香龙闹春

1月30日晚,沙县区高桥村两条“香龙”沿街祈福“闹元宵”。迎香龙也叫游香龙、香火龙、线香龙,稻草龙灯,在龙身插满点燃的檀香(线香),是当地传统民俗之一。
(张凌新 摄)



点灯传福

1月29日,正月初八,大田县建设镇建丰村村民在高姓祖地塘城坂,用火种点亮手中的灯笼。

建丰高氏点灯习俗始于南宋中期,有近千年的历史。当地方言“灯”与“丁”谐音。高氏宗亲以点灯形式,祈福人丁兴旺、五谷丰登、富贵双全等美好愿望。
(曹建平 池永定 摄)

